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Examen: Wiskunde voor hedrijfskandigen IT BA & ST Handelswetenschappen
Academiejaar: 2016,2017 Zittijd: 2

= Duur van het exmunow: i,

we Het gebrnik van een zakrokenmachine is NTET toegelen. Lam gotallen lie je zonder rekenma-
chine nivr kau berekenen gowoon stann {zoals bijvaorbectd 72, logg 7, Vi ete).

= Tovaal: op 60 punte.

1. (a} |5 ptu| Bewifs dat eenzelfde vierkante matrix geen twee verschillende inverse mntrices kan
I 3 : A

e,

(h). Gegeven: X en Y zjn (p x 1)-matrices en B = (XTX)~1XTY. Gevraagd: het
armant van B, in de onderstelling dat deze matyix bestaar.

(c) Beurijs of geef een tegenvoorbeetd. Als AB = nulmatrix, dan is A ecn mdmatrix of
I3 een nulmatrix, .

a) 2 thap(a
b) .f?mu..cd: L A

2 tapmvoobald: [3] [2]=[22
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5. Op drie plamsen in Ciens: e Sterre (8), Blandijn (B3 en Mercator (M) staan stidenten-
Tieen vt de UCGent, SGidenten kunnen or enkel mee fictsen tugsen S, B en M. Her wekelijkse
fietsenverloop tussen de driv locaties wordt door her volgend stelsel differentievergelijkingen,
waarbij z,, yp eu zy lier aamal fiewsen ziju die na ¢ weken respectiovolijk op de plaausen S, B oen
AL stz

I, L 1
L1 = g+ Y+ 3%
= 1. 1
Yisr = 52+ g
Al = %Zr

Er is vascgesteld dat ek na éon week G0 fietsen aan de Sterre, G0 fietsen aau de Blandijn en 380
ficisen aan Mercaior staan (dow .z, a = 60, y1 = 60 en 21 = 380).

a) [9 pin| Los Let stolsel diflereniievergelijkingen algemeen op.
geu & 4 ¢ t

Beeeken her aamtal Gersen die na 3 weken aan Morcator staai.

() |2 Boreken hoeveel fiewsen er op ke plaats zullen staan op de lauge duur.
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» Bevcken het aantal fietsen die na 3 weken nan Mereator staan,
(c) Bereken hoeveel Hetsen er op elke plaats zallen staan op de lange dhr.
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Examen: Wiskunde voor bedrijfskundigen II BA & SP Handelswetenschappen
Academiejaar: 2016/2017 Zittijd: 2

= Duur van het examen: 3u.

i Het gebruik van een zakrekenmachine is NIET toegelaten. Laat getallen die je zonder rekenma-
chine niet kan berekenen gewoon staan (zoals bijvoorbeeld e~2, log, T, V/3, etc.).

iz Totaal: op 60 punten.

1. (a) Bewijs dat eenzelfde vierkante matrix geen twee verschillende inverse matrices kan
ebberl.
(b) Gegeven: X en Y zijn (p X 1)-matrices en B = (XTX)"'1XTY. Gevraagd: het
formaat van B, in de onderstelling dat deze matrix bestaat.

(c) Bewigs of geef een tegenvoorbeeld. Als AB = nulmatrix, dan is A een nulmatrix of
B een nulmatrix.

2 Bereken

/1 dr — 6
—_———dx.
0 VIi—3z+2

3. Los de volgende differentiaalvergelijking expliciet op:
y'(t) = —y(t) Iny(t)

4. De economische groei in twee Chinese districten Xuhui en Yangpu wordt gegeven door z
respectievelijk y. De globale welvaart van beide districten samen kan gemodelleerd worden door

de uitdrukking

2 2
<+ Yy
W(z,y) = o

De economische groei stijgt in beide districten langzaam en wordt in functie van de tijd ¢, uitge-
drukt in jaar, respectievelijk gegeven door

r=+2t eny=+8t.

(a) Bepaal de globale welvaart W in functie van de tijd ¢ uitgedrukt in jaar.

(b) |6 ptn| Als =z = 2 en y = 4 en de economische groei y met twee eenheden stijgt hoe moet
Tan de economische groei x veranderen opdat de globale welvaart W voor beide districter

niet zou veranderen?

Examen: Wiskunde voor bedrijfskundigen IT 2016/2017 Zittijd: 2 p- 1/7?
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